
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.26/28-7-2020 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης  
  
Αριθ. Απόφασης 196      Περίληψη 

Έγκριση ανάθεσης υπηρεσιών για εργασίες ταφών και εκταφών στους 
χώρους των κοιμητηρίων και διάφορες άλλες παράπλευρες εργασίες, για 
το έτος 2020 

 
Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα σήμερα 28 Ιουλίου 2020 ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ξάνθης, ύστερα από την αριθμ.πρωτ.17709/24-7-
2020 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, Εμμανουήλ Τσέπελη, Δημάρχου Ξάνθης, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 184 του Ν.4365/2019, του άρθρου 10 της Π.Ν.Π. «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης 
των αρνητικών συνεπειών εμφάνισης Κορωνοϊού COVID 19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσης 
του», τις αριθμ.18318/13-3-2020, 40/-31-3-2020 και 163/33282-29.05.2020 εγκυκλίους του ΥΠΕΣ και το 
άρθρο 67 του Ν.3852/2010 προσαρμοσμένο στις προαναφερόμενες διατάξεις, προκειμένου να συζητηθούν τα 
παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 8 μέλη δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. Τσέπελης Εμμανουήλ (Πρόεδρος) 
2. Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος 
3. Ελευθεριάδης Απόστολος 
4. Ζερενίδης Ιωάννης 

5. Μπεκήρ Ογλού Σουά 
6. Παπαδόπουλος Κυριάκος 
7. Παπαχρόνης Ιωάννης 
8. Φανουράκης Εμμανουήλ 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1) Σταυρακάρας Παναγιώτης 

(οι οποίοι δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση) 
 

Ο Πρόεδρος Εμμανουήλ Τσέπελης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης τής Οικονομικής Επιτροπής 
και αφού εισηγήθηκε το 13ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών την 
αριθμ.πρωτ.16850/15-7-2020 εισήγηση του Αντιδημάρχου Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών, η 
οποία έχει ως εξής: 

«Η παρούσα εισήγηση αφορά την ανάθεση υπηρεσιών για  εργασίες ταφών και εκταφών στους 
χώρους  των κοιμητηρίων και διάφορες άλλες παραπλήσιες εργασίες για το έτος 2020. Οι παραπάνω 
εργασίες κρίνονται άκρως απαραίτητες για τη εύρυθμη  λειτουργία των περιφερειακών  δημοτικών 
κοιμητηρίων  σε 6 δημοτικά κοιμητήρια του Δήμου Ξάνθης (ΚΙΜΜΕΡΙΑ, ΧΡΥΣΑ, ΕΥΜΟΙΡΟ, 
ΠΕΤΡΟΧΩΡΙ, ΛΕΥΚΗ και ΜΟΡΣΙΝΗ ). Διότι το κεντρικό Γραφείο Δημοτικών Κοιμητηρίων  δεν είναι  
επαρκώς στελεχωμένο.  

Σκοπός της ανάθεσης είναι οι  1. ταφές  και  2. εκταφές καθώς και όλες οι εργασίες όπως : 1. Ταφές  
άνοιγμα τάφων (διαμόρφωση χώρου, εκσκαφή μηχανικά η με τα χέρια όπου επιβάλλεται, ταφή, καθαρισμός  
χώρου , μεταφορά μπάζων και τέλος  κλείσιμο τάφου ) κόστος  150 ευρώ ανά ταφή 2. Εκταφές (ανακομιδή 
οστών) μετά την 7-ετία  η ταφή,  άνοιγμα δομημένου τάφου με προσοχή για να μην σπάσουν τα μάρμαρα  
συνήθως με τα χέρια αφαίρεση μεγάλης πλάκας μαρμάρου , εκσκαφή με τα χέρια , τακτοποίηση οστών και 
τοποθέτηση αυτών εντός του τάφου ,ταφή , κλείσιμο τάφου με τα χέρια , και τέλος καθαρισμός χώρου 
κόστος 180 ευρώ ανά εκταφή (ανακομιδή οστών). Πολλές φορές συμπίπτει να έχουμε 2 η 3 κηδείες 
ταυτόχρονα  η και περισσότερες .    

Σήμερα στα κοιμητήρια εργάζονται τέσσερις  (4) μόνιμοι εργάτες , ένας  (1) Υ/Ε εργατών  γενικών 
καθηκόντων  (δεν ασχολείται με ταφές – εκταφές), τρεις (3) Υ/Ε εργατών -  φυλάκων  και ο επόπτης 
κοιμητηρίων . 

Ο επόπτης χειρίζεται όλο το αρχείο των  κοιμητηρίων, ενημερώνει τους  πολίτες , συμπληρώνει και 
καταγράφει όλα τα στοιχεία σχετικά με τα αρχεία , τα υπηρεσιακά σημειώματα και τα παραχωρητήρια .  

Επίσης ο επόπτης συγκροτεί , οργανώνει, συντονίζει και ελέγχει τα συνεργεία του γρ. κοιμητηρίων , 
μεριμνά για την καθαριότητα  ,ευπρέπεια και διακόσμηση των χώρων.  

Οι υπόλοιποι 3 εργαζόμενοι ασχολούνται με τον καθαρισμό , σκούπισμα περιβάλλοντος χώρου, 
καθαρισμό φρεατίων, κλάδεμα δέντρων , κούρεμα γκαζόν , φύλαξη χώρου , απομάκρυνση μπάζων   και 
ταφές – εκταφές  ( άνοιγμα –κλείσιμο τάφων ).   

Υπάρχουν πάντα δύο βάρδιες εργασίας η πρωινή (7 π.μ έως 1330 μ.μ) και απογευματινή (1330 μ.μ έως 
1900μ.μ ) και όλα τα Σαββατοκύριακα από  (7π.μ έως 1900μ.μ ). 
Γίνεται κατανοητό ότι είναι αδύνατον να καλύπτονται οι ανάγκες με το υπάρχων προσωπικό. 
Το Δημοτικό Κοιμητήριο ( κεντρικό Δημοτικό Κοιμητήριο ) βρίσκεται στο  10 χλμ. Ξάνθης  Π. Λάγους  και 
έχει έκταση 84.152,οο τ.μ.  

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία η υπηρεσία ταφών - εκταφών των περιφερειακών  δημοτικών 
κοιμητηρίων  κρίνεται  απαραίτητη και πρέπει να δοθεί σε τρίτους  για την εύρυθμη λειτουργία των 
κοιμητηρίων  στην  περιοχή του Δήμου Ξάνθης για χρονικό διάστημα  ενός έτους.  
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Οι εργασίες ταφής – εκταφής υπολογίζονται γύρω στις 40 με 50 από τις 102 και 74 αντίστοιχα ( από 
τις οποίες οι μισοί και πλέον ενταφιάζονται σε άλλες πόλεις – πιθανών γενέτειρες - παρόλο που η 
ληξιαρχική πράξη θανάτου εκδίδεται από τον Δήμο μας ), 40-50 ταφές ετησίως κόστος 150 ευρώ ανά ταφή  
και 40-50  εκταφές ετησίως κόστος 180 ευρώ για εκταφή θα εκτελεσθούν  σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
4412/2016 και θα χρηματοδοτηθούν  από ίδιους πόρους του Δήμου.     

Η εργασία θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του έτους 2020 με το ποσό των 18.414,00 €  µε Φ.Π.Α. 
24%  από τον Κ.Α.Ε  02.45.6117.01. 

Όλα τα Δημοτικά Κοιμητήρια λειτουργούν όλες τις ημέρες της εβδομάδας από την ανατολή μέχρι τη 
δύση του ηλίου . 

Ο Δήμος Ξάνθης έχει στην κυριότητά του, διοικεί και διαχειρίζεται τα παρακάτω κοιμητήρια τα 
οποία ανήκουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα του και η λειτουργία τους καθορίζετε από τις διατάξεις του 
κανονισμού λειτουργίας Δημοτικών Κοιμητηρίων .  

Ο Δήμος Ξάνθης έχει το Δημοτικό Κοιμητήριο Ξάνθης (κεντρικό Δημοτικό Κοιμητήριο) και 26 
περιφερειακά δημοτικά κοιμητήρια στις Δημοτικές Κοινότητες.  
Από στοιχεία που υπάρχουν στο αρχείο μας κεντρικό (γραφείο κοιμητηρίων) το 2019 πραγματοποιήθηκαν 
242 ταφές και 116 εκταφές στα δε περιφερειακά 102 και 74 αντίστοιχα .  

Γνωρίζοντας την ύπαρξη έξι (6) περιφερειακών δημοτικών κοιμητηρίων, την χιλιομετρική  
απόσταση μεταξύ τους, τον πληθυσμό  τον οποίο καλύπτουν, κρίνεται απαραίτητη η ανάθεση υπηρεσιών για 
εργασίες ενταφιασμών και εκταφών σε τρίτο, διότι δεν υπάρχει το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό µε 
αποτέλεσμα  να µη μπορούν  να εκτελούνται όλες οι προβλεπόμενες εργασίες. 

Οι παραπάνω εργασίες κρίνονται άκρως απαραίτητες για τη εύρυθμη  λειτουργία των περιφερειακών  
δημοτικών κοιμητηρίων . 

Λαμβάνοντας υπόψη την μελέτη με αριθμό Υ-6 / 2020 την αναφορά του Προϊσταμένου της Δ/νσης 
Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής κρίνεται απαραίτητη η ανάθεση υπηρεσιών για εργασίες ενταφιασμών  
και εκταφών σε ιδιώτες. 
            Παρακαλώ για την έγκριση ανάθεσης  της υπηρεσίας ταφών – εκταφών σε ιδιώτη. 

Επακολούθησε συζήτηση και πλήρης περιγραφή των συζητηθέντων βρίσκεται καταγεγραμμένη σε 
ηλεκτρονική μορφή, που τηρείται στο αρχείο του γραφείου της Οικονομικής Επιτροπής. 
Τέλος ο Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την έγκριση ανάθεσης υπηρεσιών για εργασίες ταφών και εκταφών στους χώρους των κοιμητηρίων και 
διάφορες άλλες παράπλευρες εργασίες, για το έτος 2020 

…………………………………………………………………………………………………………..… 
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
       Ο Πρόεδρος            Τα μέλη 
Εμμανουήλ Τσέπελης           (Ακολουθούν υπογραφές)   
      (υπογραφή)                                                         

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη, 29-7-2020 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής 

Μαρία Άννα Ανδρέου 
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